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Информация по итогам социально-психологическое анкетирования по вопросу изучения отношения подростков к наркотикам, к здоровому образу жизни.

Дата проведения: 14.09.2020

[bookmark: _GoBack]      В анкетировании принимали участие учащихся 9-11 классов
Опрос показал, что 100% опрошенных никогда не пробовали наркотические препараты, знают о юридической ответственности за употребление и распространение наркотических и токсических веществ.
 58% из числа респондентов узнают о проблеме наркомании из телевидении,
 32 % такую информацию получают  в учреждениях образования, и только 10% от родителей.

Выразили желание получать в дальнейшем информацию о наркомании в индивидуальной беседе со специалистом 53% ; 47% на занятии, организованное взрослыми; 22% предпочли массовые мероприятия, посвященные вредным привычкам
 Сочувствуют людям,  принимающим наркотические и токсические вещества 24%  респондентов, осуждают - 54%, равнодушны к проблемам наркоманов 19%.
 89% считают, что наркомания способствует распространению ВИЧ –инфекции.
 То, что наркомания ведет к моральному и физическому самоуничтожению считают 98% опрошенных. 
32% не знают, что есть специальная служба, куда можно обратиться за медицинской помощью тем, кто употребляет наркотики и 93% считают, что нужно обращаться в больницу. 

Самым главным из жизненных приоритетов  считают любовь и взаимопонимание в своей семье, затем  собственное здоровье и здоровье своих близких, на третьем месте  - хорошая учеба и образование, престижную работу опрошенных ставят на четвертое место, доступность спортивных учреждений и интересный отдых. 
В решении  проблем  наркомании старшеклассники предлагают ужесточить меры наказания употребляющим и распространяющим наркотики, открывать реабилитационные центры для тех, кто не может самостоятельно справиться с пагубными пристрастиями к наркотическим и токсическим веществам, активизировать работу в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования по пропаганде здорового образа жизни. Тем же, кто столкнулся с подобными проблемами, респонденты желают обретения силы воли, самообладания, найти любимое дело, заниматься спортом, научиться ценить жизнь. Почти все учащиеся отметили недостаточное количество учреждений для проведения досуга, а находится в школе целый день в учебное и внеурочное время дискомфортно. Предложения самих учащихся: больше средств выделять на решение молодёжных проблем (в рамках государства), спортивные комплексы и центры досуга (в рамках муниципалитета), чаще быть вместе (в семье).

Рекомендации:

Со стороны руководства образовательных учреждений следует в первую очередь активизировать работу с родителями как профилактическую меру, во вторую – обратить внимание  на результаты опроса учащихся 9-11 классов и спланировать комплекс занятий по профилактике наркомании среди подростков.
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